Losning

Vaxkaka

Strommen i trdden 4r omvint proportionell mot resistansen och dirmed ocksé omvint propor-
tionell mot tradens léngd /,

I=k1'—,

dér k; dr en konstant. Energiutvecklingen i en traddel mellan 6ver- och understycket kan
saledes skrivas

_p2, . L
E=RPt=k 3,

dér k dr en konstant. En sadan traddel beh6ver avge samma energiméngd i de bada fallen (vi
antar att energiforlusterna dr oberoende av uppviarmningstiden). Vi far
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Svar: 30s.

Kommentar: Man kan ocksa resonera som sa att energin som maste tillféras 4r proportionell mot
tradlangden, E = k; -1 (om tradden gors kortare blir mangden vax som behdver sméltas mindre). Tradens
resistans ér ocksa proportionell mot lingden, R = k; - I. Den av traden avgivna energin ir
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dir k 4r en konstant (= klkz/U2).



